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Anno scolastico 2021/22 

 

ESTRATTO VERBALE N.7 

DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 26/05/2022 

 
L’anno 2022, il giorno 26 del mese di Maggio, alle ore 18:00 si è riunito il Consiglio di Istituto, convocato il 

17 Maggio 2022 (prot.0004640) con successiva integrazione del 24/05/2022 (prot.0004897)  per discutere i 

seguenti punti all’ O.D.G.: 
 

Omissis 

 

Modalità di collegamento in videoconferenza.   

Risultano presenti, da una verifica dei partecipanti alla video conferenza tramite appello in ambiente 

virtuale: 

• Il Presidente del Consiglio di Istituto Davide Fabbri; 

• La DSGA Viviana Maruca; 

• Per la componente insegnanti: Baldini, Cirace, Covatta, Giordano, Mazzotta, Russo, Scicolone; 

• Assenti : la Dirigente Scolastica Maria Guiati, Amato. 

• Per la componente genitori: Bissoni, Dall’Agata, Linari, Onofri. 

• Assenti: Bortolotti, Giannelli, Ravanelli. 

 

Omissis 

 

                   

 

PUNTO 5 

 

Contratti triennali di assicurazione infortuni RCVT e affidamento incarico RSPP 

 

La DSGA spiega che il contratto per l’incarico di RSPP (affidato ad AUSILIA s.r.l.) scade il 30 

giugno 2022, mentre il contratto per l’assicurazione infortuni del personale e degli alunni con 

UnipolSai scade il 31 agosto 2022. 

Per evitare di presentare bandi e richieste di preventivi tutti gli anni, la DSGA chiede il parere del 

Consiglio di Istituto affinché permetta alla Scuola di effettuare contratti triennali.  
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La signora Dall’Agata chiede cosa succede agli alunni che non hanno pagato la quota 

dell’assicurazione. La DSGA spiega che in caso di infortunio questi alunni non verranno risarciti. 

Il Presidente fa presente che, essendo l’ultimo anno in cui è in carica questo Consiglio di Istituto, 

sarebbe meglio continuare a fare dei contratti annuali in modo che i membri del nuovo Consiglio 

possano decidere contraenti e tipologie di contratto. La DSGA spiega che la delibera riguarda solo 

la triennalità, dato che i contraenti vengono scelti dalla Dirigente Scolastica in base a chi propone la 

migliore offerta. Negli anni passati, i vari DSGA avevano incarichi temporanei per cui era 

necessario stipulare contratti annuali. La dott.ssa Maruca, invece, è di ruolo, per cui, da quest’anno, 

si può valutare di stipulare contratti a lungo termine. 

Il signor Onofri chiede se ai vari bandi saranno invitati anche i contraenti uscenti. La DSGA 

risponde che dipende dalla procedura che la dirigenza intenderà adottare nel rispetto del codice 

degli appalti. 

La docente Covatta chiede delucidazioni relative alla scelta dell’RSSP. La DSGA dichiara che, 

considerando l’esperienza positiva con AUSILIA s.r.l., che collabora con il nostro Istituto ormai da 

diversi anni, la Dirigente potrebbe decidere di fare a meno di un bando e di stipulare un contratto 

con affido diretto alla suddetta ditta di consulenze.  

 

SI invita a votare il punto 5 e 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

SENTITO  la comunicazione della sostituta della DS la Prof.ssa Mazzotta 

 CONSIDERATO               che non sono emersi rilievi 

 all’unanimità dei voti palesemente espressi 

 

DELIBERA n. 40 

 

L’approvazione dei Contratti triennali di assicurazione infortuni RCVT e affidamento incarico 

RSPP 

 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 

275/1999, da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione 
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all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere 

impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, 

rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 

 

Omissis 

 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19:45. 

 

 

 

  Il segretario verbalizzante                 Il Presidente del Consiglio di Istituto   

     Maria Giulia Baldini                                  Davide Fabbri  

 


